

中外名人传记百部

ZHONG WAI MING REN ZHUAN JI BAI BU

雪莱传

北京圣碟科贸有限公司制作

世界名人传记

雪莱传

X X X 编著

目 录

第一章	伊顿读书.....	004
第二章	牛津生活.....	008
第三章	徘徊英国.....	014
	哈丽艾特和第一次婚姻.....	014
	骚塞和葛德文.....	019
	爱尔兰受挫.....	022
	希契纳小姐和林茅斯村落.....	024
	拜访葛德文.....	027
	《麦布女王》.....	029
	感情危机.....	030
	第二个女神的化身.....	035
第四章	漂泊的岁月.....	040
	出逃六星期.....	040
	身陷困境.....	044
	克莱尔和拜伦.....	051
	雪莱和拜伦.....	055
	范妮和哈丽艾特.....	062
	雪莱和阿德莱德.....	069
	罗马和佛罗伦萨.....	085

	埃米丽亚和侍从骑士.....	089
	霍普纳的信函.....	098
	克莱尔和阿莱格拉.....	105
第五章	魂归大海.....	110
第六章	如歌的行板.....	129
	抒情短诗.....	129
	《解放的普罗米修斯》	137
	《伊斯兰的起义》	142

在英国，雪莱是人们颇为熟悉的浪漫主义诗人，他是十九世纪英国诗坛上的骄子。他的一生似流星，虽然短暂，却辉煌耀眼光彩夺目。雪莱一生中创作了大量优秀的作品：有长诗《麦布女王》、《伊斯兰的起义》、《解放的普罗米修斯》，有诗剧《钱起》以及许多抒情诗。其中最为一般读者传颂的是抒情诗《西风颂》中的结尾：

“ 西风啊，
如果冬天来了，
春天还会远吗？ ”

鲁迅先生曾在他的《摩罗诗力说》中以“时既艰危，性复狷介”八个字概括了诗人的时代背景和性格特征。雪莱短暂的一生也正像他的诗歌展现的那样，虽然屡遭挫折，身处逆境，却仍能正直刚强，勇敢前行。

第一章 伊顿读书

1792年，珀西·比希·雪莱出生在苏塞克斯郡的菲尔德庄园里。这个庄园为他的祖父比希·雪莱所拥有。比希·雪莱爵士是个拥有万贯家财的老派绅士。菲尔德庄园环境优美，有一幢颇具匠心的白色大宅邸，有一个开满鲜花的花园，还有一大片树林环抱着。雪莱的童年和少年时代就是在这里度过的，陪伴着他的除了四个俊俏的妹妹、一个小弟弟外，还有漂亮的表妹哈丽艾特·格罗夫。

雪莱总是被他的妹妹们包围着，特别是在学校的假期里。在她们眼中这位兄长有着至高无上的地位，她们甘心围着他转，听从他的吩咐，遵从他的命令。她们常常依照他的要求打扮成精灵或鬼怪，因为雪莱乐于使日常宁静的事物充满神秘的色彩。他还常常煞有介事地向这些追随者们讲述妖魔鬼怪的故事，讲述得认真而生动，连他自己也不敢肯定自己是不是在胡编。虽然他自己在孩提时代常被这些幻象吓得惶惶不安，但他越是害怕鬼怪出现，就越是硬要自己蔑视他们，这是雪莱一大个性。

雪莱喜欢和漂亮的女孩子在一起。大妹妹伊莉莎

白和表妹哈丽艾特是他最中意的伙伴，这两个女孩子也对他十分崇拜。雪莱喜欢坐在简朴无华的墓石上滔滔不绝地和两个漂亮小姐谈论宇宙、神、哲学以及爱情。两个小姐会满怀倾慕地细听，也会针锋相对地与他辩论。朦胧的爱的追求和探索真理的热忱，把三个孩子结合在一起。傍晚，雪莱和哈丽艾特常常一起散步，爱情的种子在两个天真纯洁的心灵中萌发了。

雪莱的父亲蒂莫西·雪莱先生是位国会议员，在他的身上集中了许多矛盾的东西让雪莱无法忍受。他喜爱夸夸其谈却让人觉得笨拙得令人恼火，他标榜新观点又成天为此提心吊胆，他心地善良可被人伤了虚荣心就会凶残不堪，他以温文尔雅而自负却又希望其中蕴含着威严，他处理小事极有风度处理大事却粗俗浅陋……在雪莱看来，他的桀骜不驯的个性就是为了对付父亲俗不可耐的唠叨而形成的。

雪莱的母亲蒂莫西·雪莱夫人不欣赏她的长子。她认为男子汉应该是仪表堂堂，好斗并且善于献殷勤的。每当她看到雪莱拿着一本书而不是一支枪走近树林，心中总是很不满。

雪莱的祖父比希·雪莱爵士对珀西有某种偏爱。他虽然富有，生活却十分简朴。他唯一的愿望就是不断充实那份已经很巨大的家产，并由雪莱家族继承下去。他把其中的大部分立为不可让与的贵族世袭财产，

并由珀西继承，他把这个孩子看作是继承他事业，实现他壮志的倚靠。

1804年，雪莱被送到伊顿贵族学校，并在此度过了六年的中学生活。

伊顿贵族学校的校长基特博士认为，鞭打体罚是使学生道德完美的唯一有效的途径。英国的宦官富贾对这位几乎鞭笞过当代历任首相、将军的大人物怀有深深的敬意，对他采用极其粗暴的方法教育他们的子弟并无不满。在校学生之间的关系也被一种粗暴的习俗支配着：低年级的学生要做高年级学生的书僮，每天早上要替高年级学生铺床叠被、提水刷鞋，否则就会受到处罚。学校的课程中安排许多程式化的东西，引经据典成为风气，各种科学都是选修课，所以也都不去学习。学校要求学生在行动上有极大的独立性，但绝对禁止自由主义和创新，任何学生要别出心裁或是与众不同就会遭到惩罚。伊顿学校的绝大多数学生对这种学校生活都能接受，并且深为学校的悠久历史和传统而自豪。对于雪莱，却倍感痛苦。

雪莱生性敏感又血气方刚，任何一种威胁都立即会激起他猛烈的反抗，并且他总是以怀疑的态度看待一切规则。在他纤弱的躯体里有一种不屈不挠的意志，这就注定了他必然会有离经叛道的行动。

在伊顿读书期间，雪莱对自然科学和哲学发生了

极大的兴趣。他对物理、化学和电学都十分入迷，并且在自己的住屋中堆满了仪器，进行了很多试验。他认为自然科学会使人认识到自然界的秘密，帮助人成为世界的主宰者，从而可以把人从“偏见”中和奴役中解放出来。他还广泛阅读了柏拉图、休谟、斯宾诺沙以及泛神论、自然神论等哲学著作。其中，威廉·葛德文《政治正义性的研究》、托马斯·潘恩的《人权论》以及卢梭的《论人类不平等的起源和基础》对他发生过深远的影响。

从入学的第一天起，雪莱就认为对书僮施暴是违背人的尊严的，因而他拒绝服侍别人，因而他受到了众人的攻击。他被叫做“疯子雪莱”，常常被学生有组织地成群结队地追逐，被他们用湿泥球打得贴在墙上。当他们一哄而散重新做他们的游戏的时候，雪莱会拾起被打落的书本，独自走到泰晤士河边，慢慢地让心情平静下来。

在静谧的河边，雪莱高声立下了自己的誓言：“我发誓，必将尽我一切可能，做到理智、公正、自由。我发誓，决不与自私自利、有权有势之辈同流合污，甚至也决不以沉默来与他们变相地同流合污。我发誓，要把我的一生献给美……”

1810年，雪莱离开了伊顿贵族学校。儿时的誓言成为他一生立身行事的标准。

第二章 牛津生活

1810年10月，雪莱被他的父亲蒂莫西先生送到牛津大学读书。在此之前，雪莱已经写就了一部小说《扎斯特鲁齐》。

雪莱十分喜欢牛津大学，特别是牛津大学提供给学生自由发展的环境。在那里，雪莱拥有一间属于自己的房间，可以自己决定是否上课，可以从事自己选择的工作，读书或是写作，散步或是休息都可以随心所欲……这种生活是雪莱倾慕已久的，他宁愿这样度过一生。

报到的第一天晚上，在大饭厅里，雪莱结识了一位青年，杰斐森·霍格。他在大学时代成了雪莱最好的朋友。

他们的交谈从文学开始，雪莱认为当时最好的诗歌文学是德国文学，霍格则认为德国人的作品太矫情，有太多不切实际的传奇性质，而意大利文学才是最好的。两个青年各不相让地争论起来，直到餐厅里只剩下他们两个人。离开餐厅后，霍格邀请雪莱去他的房间继续讨论，雪莱欣然前往。在霍格的房间里他们又谈论了许多东西，一般总是雪莱滔滔不绝地讲，霍格

欢迎访问：电子书学习和下载网站 (<https://www.shgis.com>)

雪莱传.pdf

请登录 <https://shgis.com/post/741.html> 下载完整文档。

手机端请扫码查看：

